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υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. Κωδ. Έργου: 2023-2-RO01-KA220-YOU-000174271  

 

Χτίζοντας ασφαλείς ψηφιακούς χώρους: εγκαινιάζεται το έργο 

PRISCILLA για την προστασία και την ενδυνάμωση των νέων με 

αναπηρία! 

 

Το έργο PR.I.S.C.I.LLA - Πρόληψη περιστατικού σεξουαλικού εκφοβισμού στον κυβερνοχώρο 

στη διανοητική αναπηρία - μια πρωτοβουλία Erasmus+ που συγχρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, πρόκειται να ξεκινήσει με στόχο την ανάπτυξη ενός μοναδικού 

εκπαιδευτικού προγράμματος για να βοηθήσει τους νέους με νοητική αναπηρία (ΝΑ). 

χρησιμοποιήστε τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και το διαδίκτυο για κοινωνικές σχέσεις με 

ασφαλή και υπεύθυνο τρόπο. 

 

Ικανοποίηση μιας επιτακτικής ανάγκης 

Στον σημερινό ψηφιακά συνδεδεμένο κόσμο, τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης προσφέρουν 

πολύτιμες ευκαιρίες για κοινωνική αλληλεπίδραση, αλλά ενέχουν επίσης σημαντικούς 

κινδύνους, ιδιαίτερα για ευάλωτες ομάδες όπως οι νέοι με διανοητική αναπηρία. Το έργο 

PR.I.S.C.I.LLA αντιμετωπίζει άμεσα αυτές τις προκλήσεις αναπτύσσοντας εκπαιδευτικούς 

πόρους για την ενδυνάμωση αυτών των ατόμων. Εξοπλίζοντάς τους με βασικές δεξιότητες, 

το έργο τους δίνει τη δυνατότητα να μεγιστοποιήσουν τα οφέλη του ψηφιακού τοπίου - 

επεκτείνοντας τα κοινωνικά τους δίκτυα και καλλιεργώντας θετικές ταυτότητες που 

χαρακτηρίζονται από μια υγιή και εποικοδομητική αίσθηση του εαυτού τους. Ταυτόχρονα, 

το PR.I.S.C.I.LLA στοχεύει στη μείωση των κινδύνων που συνδέονται με το διαδικτυακό 

περιβάλλον, όπως η σεξουαλική παρενόχληση και ο διαδικτυακός εκφοβισμός. Αυτή η 

ολοκληρωμένη προσέγγιση προωθεί επίσης την ανάπτυξη βασικών ψυχολογικών 

δεξιοτήτων, συμπεριλαμβανομένης της αυξημένης αυτοεκτίμησης, της αυτογνωσίας, της 

αυτοδιάθεσης, της αυτονομίας και της ανεξαρτησίας. 

 

Στόχοι και πεδίο εφαρμογής του έργου 

Το έργο PR.I.S.C.I.LLA θα: 

● Αναπτύξει μια ολοκληρωμένη παιδαγωγική μεθοδολογία ειδικά προσαρμοσμένη για 

νέους με ID για να τους διδάξει πώς να χρησιμοποιούν τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και 

τις ψηφιακές πλατφόρμες με ασφάλεια. 

● Δημιουργήσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα για νέους εργαζόμενους, παρέχοντάς τους 

τις απαραίτητες δεξιότητες και εργαλεία για να καθοδηγήσουν τους νέους με ID σε αυτή τη 

διαδικασία μάθησης και να τους υποστηρίξουν σε περιπτώσεις υποψίας κακοποίησης. 
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● Αυξήσει την ευαισθητοποίηση μεταξύ των βασικών ενδιαφερομένων, 

συμπεριλαμβανομένων των γονέων, των φροντιστών και των επαγγελματιών, σχετικά με τις 

ευκαιρίες και τους κινδύνους από τη χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης για άτομα με 

ΝΑ και πώς να τους υποστηρίξετε στη διαχείριση αυτών των κινδύνων. 

Με την εφαρμογή αυτού του προγράμματος, το PR.I.S.C.I.LLA όχι μόνο θα επιτρέψει στους 

νέους με νοητική αναπηρία να επωφεληθούν από τον συνεχιζόμενο ψηφιακό 

μετασχηματισμό, αλλά θα βελτιώσει επίσης την ποιότητα της εργασίας για τους νέους 

ενισχύοντας τις επαγγελματικές δεξιότητες όσων εργάζονται με αυτήν την ομάδα. 

 

Καινοτόμο και εντυπωσιακό 

Το έργο PR.I.S.C.I.LLA ξεχωρίζει ως μια καινοτόμος λύση σε έναν τομέα όπου υπάρχει σαφές 

κενό στους υπάρχοντες εκπαιδευτικούς πόρους. Έρευνα που διεξήχθη, 

συμπεριλαμβανομένων ανασκοπήσεων βιβλιογραφίας και επιτόπιας έρευνας, έχει δείξει 

ότι ενώ υπάρχουν έργα που αφορούν τον διαδικτυακό εκφοβισμό και την αναπηρία, 

κανένα δεν επικεντρώνεται συγκεκριμένα στα ζητήματα του σεξουαλικού εκφοβισμού στον 

κυβερνοχώρο και της διαδικτυακής παρενόχλησης ατόμων με διανοητική αναπηρία. 

Το πρόγραμμα θα προωθήσει θετικές αρχές ανάληψης κινδύνων, ενθαρρύνοντας τους 

νέους με ΝΑ να εμπλακούν με τον ψηφιακό κόσμο, ενώ παράλληλα θα διαχειρίζονται 

αποτελεσματικά τους σχετικούς κινδύνους. Το έργο θα υποστηρίξει την κοινή λήψη 

αποφάσεων, όπου νέοι με ΝΑ, επαγγελματίες, γονείς και η ευρύτερη κοινότητα 

συνεργάζονται για να εξισορροπήσουν τα οφέλη και τους κινδύνους από τη χρήση της 

τεχνολογίας. 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Ως αποτέλεσμα αυτής της πρωτοβουλίας 

✔ Οι νέοι με ΝΑ θα αποκτήσουν τη γνώση και την αυτοπεποίθηση για την ασφαλή 

πλοήγηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και θα επωφεληθούν από τις θετικές πτυχές της 

διαδικτυακής αλληλεπίδρασης. 

✔ Οι εργαζόμενοι στη νεολαία θα αποκτήσουν νέες δεξιότητες που θα ενισχύσουν την 

ικανότητά τους να υποστηρίξουν αυτήν την ομάδα-στόχο και να προωθήσουν την 

επαγγελματική τους ανάπτυξη. 

✔ Οι γονείς και οι άτυποι φροντιστές θα ενημερωθούν καλύτερα για το πώς να βοηθήσουν 

τα παιδιά τους να χρησιμοποιούν υπεύθυνα τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ιδιαίτερα σε 

σχέση με τη σεξουαλικότητα και τις σχέσεις. 
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Το έργο PR.I.S.C.I.LLA θα καλύψει ένα σημαντικό κενό στα εκπαιδευτικά προγράμματα σε 

όλη την Ευρώπη, διασφαλίζοντας ότι οι νέοι με διανοητική αναπηρία μπορούν να 

συμμετέχουν με ασφάλεια στον ψηφιακό κόσμο και να οικοδομήσουν ουσιαστικές, θετικές 

κοινωνικές συνδέσεις. 

Γνωρίστε την Priscilla: η φωνή κατά του σεξουαλικού εκφοβισμού στον κυβερνοχώρο 

Το έργο έχει επίσης μια πολύ ιδιαίτερη μασκότ, την Priscilla. Η Πρισίλα είναι μια νεαρή 

γυναίκα με ήπια διανοητική αναπηρία που θα ενεργήσει ως εκπρόσωπος στην 

καταπολέμηση του σεξουαλικού εκφοβισμού στον κυβερνοχώρο. Άλλοι χαρακτήρες θα τη 

συνοδεύσουν, ο καθένας με τη δική του μοναδική οπτική και μήνυμα πάνω σε αυτό το 

σημαντικό θέμα. Ελάτε μαζί μας για να ανακαλύψετε τις περιπέτειες που θα 

αντιμετωπίσουν μαζί! 

 

ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ: 

Για περισσότερες πληροφορίες και ενημερώσεις σχετικά με το έργο PR.I.S.C.I.LLA, 

επισκεφτείτε τη διεύθυνση www.priscillaproject.eu και ακολουθήστε μας στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης χρησιμοποιώντας το hashtag #PRISCILLA_PROJECT. 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΣΥΝΤΑΚΤΗ 

Το έργο PR.I.S.C.I.LLA υλοποιείται από μία συνεργασία που συντονίζεται από την ASSOC 

(Ρουμανία) και αποτελείται από τους Anziani e non solo (Ιταλία), EΔΡΑ (Ελλάδα), INTRAS 

(Ισπανία) και KMOP Σκόπια (Βόρεια Μακεδονία). 

Περισσότερες πληροφορίες για την κοινοπραξία μπορείτε να βρείτε στη διεύθυνση: 

https://priscillaproject.eu/#Partners  

Το φυλλάδιο του έργου είναι διαθέσιμο στις γλώσσες των συμμετεχόντων εταίρων στο 

έργο. 

Περιεχόμενο:  

Υπάρχει μια αυξανόμενη ανάγκη για προώθηση της ψηφιακής ένταξης των νέων με νοητική 

αναπηρία (NA). Ενώ το Διαδίκτυο και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης προσφέρουν 

πολύτιμες ευκαιρίες για κοινωνική αλληλεπίδραση, αυτοέκφραση και προσωπική 

ανάπτυξη, θέτουν επίσης συγκεκριμένες προκλήσεις και κινδύνους, ιδιαίτερα για ευάλωτες 

ομάδες όπως τα άτομα με ΝΑ. Αυτοί οι νέοι είναι συχνά πιο εκτεθειμένοι σε διαδικτυακές 

απειλές όπως η σεξουαλική παρενόχληση και ο διαδικτυακός εκφοβισμός, κάτι που μπορεί 

να έχει σημαντικό αντίκτυπο στην ευημερία και την αίσθηση της ταυτότητάς τους. 

https://priscillaproject.eu/#Partners
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PR.I.S.C.I.LL.A χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus Plus στο πλαίσιο της Σύμβασης 

Επιχορήγησης με αριθμό 2023-2-RO01-KA220-YOU-000174271 

 

ΕΔΡΑ (Κ.Σ.Δ.Ε.Ο.) 

Αισχύλου 5-7, Περιστέρι 12134, Αθήνα  

Tηλ:  210 5913826, 210 5913724 

info@edr-coop.gr 
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